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У контексті децентралізації, що триває в Україні, формування 

ефективних стратегій розвитку територіальних громад передбачає широке 

залучення різних соціальних груп, зокрема молоді. Молоде покоління є 

носієм інноваційного потенціалу, цифрових компетентностей і нових 

ціннісних орієнтацій, що формують його здатність до конструктивної участі 

в ухваленні рішень. Однак реальний рівень молодіжної участі часто не 

відповідає задекларованим політичним намірам, що зумовлює необхідність 

поглибленого аналізу методів й інструментів ефективного залучення молоді 

до стратегічного планування розвитку громади [1]. 

Однією з найважливіших умов ефективної участі є застосування 

партисипативних методів. До них належать фокус-групи, стратегічні сесії, 

громадські обговорення, молодіжні форуми та воркшопи. Вони забезпечують 
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відкритий діалог між молоддю та владою, сприяють формуванню спільного 

бачення розвитку громади. Такі формати дозволяють молодим людям не 

лише подавати ідеї, а й активно долучатися до моделювання стратегічних 

пріоритетів і визначення ключових напрямів розвитку [2].  

Зростання ролі цифрових технологій сприяло формуванню широкого 

спектра цифрових інструментів участі. Серед них: онлайн-опитування, 

спеціалізовані електронні платформи (наприклад, «електронні петиції», 

інтерактивні мапи проектів), соціальні мережі, мобільні додатки участі, чат-

боти для збору ідей і зворотного зв’язку. Ці інструменти дають змогу швидко 

охоплювати велику кількість молодих людей, які активно використовують 

цифрові технології [3]. Особливої уваги потребує потенціал соціальних 

мереж, які можуть виступати майданчиком для неформальної участі молоді в 

дискусіях і пошуку рішень. 

Не менш важливими є інституційні механізми, які забезпечують 

сталість участі молоді: молодіжні ради, молодіжні консультативні органи, 

молодіжні центри та хаби, громадські організації. За умови їхньої належної 

інтеграції в систему місцевого управління молодь має можливість брати 

участь у розгляді стратегічних документів, надавати рекомендації, 

контролювати процеси реалізації політики [5]. Важливо, щоб ці механізми не 

були формальними, а реально впливали на процеси ухвалення рішень. 

Ефективне залучення молоді потребує також розвитку освітніх 

інструментів — тренінгів зі стратегічного планування, шкіл молодіжного 

лідерства, курсів з громадянської освіти, проєктного менеджменту, 

фасилітації. Освітні формати підвищують обізнаність молоді про механізми 

впливу на політику, формують компетентності аналітичного мислення, 

комунікації, участі у прийнятті рішень. 

Таким чином, залучення молоді до розробки місцевих стратегій 

розвитку є комплексним процесом, що потребує поєднання різних методів, 

інструментів і підходів. Молодіжна участь підвищує ефективність 

стратегічних документів, сприяє розвитку демократичних практик і формує 
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нове покоління активних громадян. Поєднання традиційних і цифрових 

інструментів участі, розвиток інституційних механізмів та інвестиції у 

формування компетентностей молоді є ключовими умовами формування 

інклюзивної та стійкої системи місцевого розвитку. 
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Неодноразово в наукових дослідженнях і практиці реалізації 

молодіжної політики наголошується на її важливій ролі у формуванні 

стабільного та успішного майбутнього України. Водночас розвиток цієї 

сфери потребує системного й комплексного підходу, адже в суспільстві досі 

поширене уявлення про молодь як аполітичну та малоініціативну групу, яку 

складно залучити до громадсько-політичної діяльності. Проте сучасні реалії 


